

PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXII, SERIA II, Nr. 8366

4 PAGINI — 30 BANI

JOI 15 APRILIE 1976

În ziua de 14 aprilie a avut loc Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

La lucrările plenarei — pe lângă membrii și membrii supleanți ai Comitetului Central — au luat parte membrii Comisiei Centrale de Revizii, iar ca invitați șefii și adjuncții secțiilor C.C. al P.C.R., unele cadre de conducere din ministere, instituții centrale și organizații de masă.

Plenara a avut următoarea ordine de zi:

- Programul național de perspectivă pentru amenajarea bazinelor hidrografice.
- Propuneri privind efectuarea recensământului populației și locuințelor.
- Efectuarea recensământului animalelor domestice.
- Raportul cu privire la efectul, compoziția și structura organizatorică a partidului.
- Raportul cu privire la activitatea desfășurată de organele de partid, de stat și de organizațiile de masă în vederea îndeplinirii politicii de cadre a partidului.
- Înființarea Camerei legislative a consilierilor populare.
- Planul de măsuri privind aniversarea a 100 de ani de la proclamarea independenței de stat a României.
- Planul de măsuri privind evocarea împlinirii a 70 de ani de la răscoala țărănilor din 1907.
- Unele probleme ale vieții interne de partid.

Pe marginea problemelor înscrise la ordinea de zi au luat cuvântul tovarășii: Angelo Miculescu, Ion Florea, Emil Petracea, Ion Sârbu, Ștefan Mocuța, Petre Blăvici, Barbu Zaharescu, Iulian Ploștinaru, Ion Velicu, Laurean Tulai, Ștefan Pascu, Radu Păun, Ilie Verdet, Valile Vilcu.

În încheierea lucrărilor Plenarei a luat cuvântul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvîntarea se dă publicității.

1. Plenara C.C. al P.C.R. a aprobat Programul național de perspectivă pentru amenajarea bazinelor hidrografice din Republica Socialistă România. După cum e cunoscut, Programul a fost dezbătut pe larg în adunări ale oamenilor muncii, precum și la Congresul consilierilor populare județene și al președinților consilierilor populare municipale, orașenești și comunale, din 4—6 februarie 1976. Plenara a hotărât ca Programul să fie înaintat spre legiferare Marii Adunări Naționale.

2. Plenara C.C. al P.C.R. a hotărât efectuarea recensământului populației și al locuințelor, în intervalul 5—12 ianuarie 1977. Recensământul — acțiune politică de mare însemnătate — va permite cunoașterea mai amănunțită a marilor transformări realizate de la ultimul recensământ în structura populației și condițiile sale de locuit datorită dezvoltării impetuoză a economiei și culturii în perioada respectivă.

A fost aprobat, de asemenea, pentru perioada 5—12 ianuarie 1977, recensământul animalelor domestice, în vederea fundamentării măsurilor tehnico-organizatorice privind dezvoltarea zootehniei și creșterea producției animaleiere în următorii ani, în conformitate cu planul cincinal.

3. Plenara C.C. al P.C.R. a analizat și aprobat raportul cu privire la efectul, compoziția și structura organizatorică a partidului la 31 decembrie 1975, precum și activitatea organelor de partid, de stat și de organizații de masă pentru îndeplinirea politicii de cadre a partidului. Aprecind activitatea desfășurată de organele și organizațiile de partid pentru transpunerea în viață a hotărârilor Congresului al XI-lea în aceste domenii, Plenara C.C. al P.C.R. a stabilit, totodată, unele măsuri care să lăture în întregime în continuare a rîndurilor partidului și afirmarea tot mai puternică a rolului său conducător în societate, la îmbunătățirea compoziției sale, prin primirea în partid a celor mai buni muncitori, la perfecționarea structurii organizatorice și a vieții interne de partid, la creșterea responsabilității comunistilor și a spiritului revoluționar în îndeplinirea hotărârilor adoptate, la realizarea în cele mai bune condiții a politicii partidului de selecționare, pregătire și promovare a cadrelor.

Măsurile adoptate vor fi date publicității.

4. Plenara a luat, apoi, în dezbateri unele probleme ale vieții interne de partid.

Pentru grave abateri de la Statutul partidului, de la normele eticii și echității socialiste, plenara a hotărât excluderea lui Crișovan Gheorghe din rîndul membrilor subleanți ai Comitetului Central al partidului.

Plenara atrage atenția tuturor organelor și organizațiilor de partid să manifeste o exigență neșovăitoare față de profilul moral al cadrelor de partid, față de respectarea cu strictețe de către acestea a principiilor și obligațiilor înscrise în Statutul și Programul partidului. Trebuie să se acorde o atenție deosebită educării moral-politice a tuturor membrilor partidului, cunoașterii comportării lor în activitatea profesională, în viața de familie și în societate, luîndu-se măsuri de prevenire a oricăror abateri de la normele de partid.

O atenție deosebită trebuie să se acorde comunistilor care ocupă funcții de conducere în partid, astfel încît aceștia să constituie exemple bune prin întreaga lor viață și activitate, prin atitudinea lor față de muncă, față de aplicarea întocmai în practică a Programului partidului. Organele și organizațiile de partid trebuie să intensifice activitatea politică-ideologică în rîndul comunistilor, al tuturor oamenilor muncii, în vederea afirmării concrete în viață a principiilor eticii și echității socialiste, în spiritul orientărilor cuprinse în documentele celui de-al XI-lea Congres al Partidului Comunist Român.

5. Plenara C.C. al P.C.R. a aprobat crearea Camerei legislative a consilierilor populare, care reflectă preocuparea constantă a partidului nostru pentru lărgirea democrației socialiste și îmbinarea armonioasă a activității centrale cu cea locală. Camera legislativă, alcătuită din totalitatea deputaților membri ai Comitetului executiv ale consilierilor populare județene și al municipiului București, analizează problemele majore ale dezvoltării economico-sociale a județelor, orașelor și comunelor, dezbate și votează, înainte de a fi supuse spre adoptare Marii Adunări Naționale, proiectele de legi referitoare la dezvoltarea unităților administrativ-teritoriale.

6. În continuare, Plenara C.C. al P.C.R. a aprobat măsurile cu privire la aniversarea, în 1977, a 100 de ani de la proclamarea independenței de stat a României și evocarea a 70 de ani de la marea răscoală a țărănilor din 1907. Proclamarea, la 9 mai 1877, a independenței de stat a României a constituit o strălucită încununare a luptelor seculare purtate de masele largi din țara noastră pentru libertate și neam, pentru apărarea și afirmarea ființei naționale, pentru progres social, împotriva exploatării și asupririi, a dominației străine. Dobîndirea independenței naționale a dat un puternic impuls dezvoltării economico-sociale a țării, exercitînd o profundă înrîurire asupra în-

treții evoluții istorice a României pe drumul progresului, a permis afirmarea tot mai viguroasă a poporului nostru ca națiune liberă, de sine stătătoare.

Răscoala din 1907, moment culminant al mișcărilor țărănești duse de-a lungul veacurilor pentru libertate și dreptate socială, pentru progresul, unitatea națională și neatinerea patriei, a dezlănțuit marile energii revoluționare ale țărănimii, înscriind o pagină glorioasă în istoria marilor bătălii sociale purtate de poporul român, în focul mării răscoale manifestîndu-se puternic colaborarea și solidaritatea de luptă a muncitorimii cu țărănimii.

Plenara C.C. al P.C.R. își exprimă convingerea că sărbătorirea în 1977 a acestor două memorabile evenimente din istoria patriei noastre va prileji în întreaga țară un puternic avînt în activitatea generală de construcție a noi orînduirii, de întărire a independenței și înflorire economică și socială a patriei socialiste, va determina angajarea și mai puternică a clasei noastre muncitoare, a țărănimii și intelectualității, a tuturor oamenilor muncii — români, maghiari, germani și de alte naționalități — în îndeplinirea cu succes a însușirilor obiective care stau în fața poporului nostru în actuala etapă a construcției socialiste.

7. La propunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Plenara C.C. al P.C.R. a hotărât să fie decorate cu înalte ordine ale Republicii județele care au realizat planul cincinal de dezvoltare a economiei naționale pe 1971—1975 înainte de termen.

Plenara a adresat județelor țării, în primul rînd celor ce au realizat planul cincinal înainte de termen, tuturor oamenilor muncii calde felicitări pentru succesele obținute în perioada care a trecut și urarea ca în perioada actualului cincinal să obțină noi și importante succese în aplicarea în viață a hotărîrilor Congresului al XI-lea al partidului.

★

Lucrările Plenarei s-au desfășurat într-o deplină unitate, problemele înscrise la ordinea de zi fiind aprobate în unanimitate, exprimîndu-se voința nestrămătată a membrilor Comitetului Central de a acționa cu fermitate pentru îndeplinirea sarcinilor ce decurg din hotărîrile adoptate de Plenară, pentru traducerea în viață cu consecvență a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintate a României spre comunism.

Stimați tovarășii,

În cadrul plenarei au fost dezbătute numeroase și destul de diverse probleme. As dori să mă opresc asupra citorva dintre ele, desi hotărîrile adoptate sînt pe deplin clare.

În ce privește Programul național de perspectivă pentru amenajarea bazinelor hidrografice, trebuie să spunem că această are o importanță deosebită pentru dezvoltarea societății noastre socialiste, referindu-se la o problemă vitală pentru înflorirea întregii noastre țări și anume la problema apei care, ca și pe plan internațional, devine o problemă tot mai acută a lumii de astăzi. Acest program stabilește măsuri ferme pentru asigurarea, atât din punct de vedere cantitativ, cît și calitativ, a apei necesare populației, precum și dezvoltării industriei și agriculturii țării. Sînt prevăzute o serie de măsuri pentru efectuarea lucrărilor de acumulare a apei. Desigur, Programul nu epuizează absolut toate măsurile ce urmează a fi luate și nici cunoștințele și posibilitățile ce se vor amplifica pe parcurs, inclusiv în ce privește folosirea apei mării prin desalinizare și care va trebui luată în mod serios în calcul.

Programul dă însă o orientare generală clară: el pune în fața organelor noastre de partid și de stat sarcini care odată rezolvate — și fără îndoială că vor fi rezolvate în mod corespunzător — vor asigura soluționarea în bune condiții a acestei probleme.

De asemenea, Programul referă la un șir de măsuri privind amenajările hidrografice, lucrările de irigații, îmbunătățirile funciare. Acest complex de măsuri are, de asemenea, o importanță deosebită, deoarece va asigura evitarea unor catastrofe naturale, va reda în circuitul agricol suprafețe însemnate, va avea un efect pozitiv direct asupra fertilității și productivității a aproape 50 la sută din suprafața agricolă a țării, cu implicații directe asupra creșterii producției agricole.

Volumul de lucrări pe care îl presupune îndeplinirea Programului este imens. Cheltuielile se ridică, pe o perioadă de circa 30 de ani, la 1.000 miliarde lei. Aceasta este o sumă estimativă, ea urmind să fie definitivată și nominalizată odată cu efectuarea

proiectelor și trecerea la realizarea lucrărilor respective. Din experiența de pînă acum, putem aprecia că această sumă este nu maximă, ci minimă.

As dori să atrag atenția asupra unei probleme despre care s-a vorbit mai puțin aici și care chiar în program nu este destul de bine subliniată. Este vorba de necesitatea ca, pe lângă eforturile materiale, pe lângă utilizarea și tot ceea ce este necesar realizării acestor lucrări importante, un rol sporit să aibă participarea cetățenilor patriei noastre la îndeplinirea acestui program. Din păcate — și am mai discutat această, dar cred că e bine să subliniez și acum — pe teren există oarecare atitudine de expectativă, așteptîndu-se ca organizațiile speciale să vină pentru a face totul, pînă și un șant care se poate săpa în cîteva ore. Cu toate că, într-adevăr, s-au întreprins numeroase acțiuni valoroase, n-am putea spune că în organizațiile noastre de partid, în comisiile noastre populare, în rîndul tuturor oamenilor muncii există un spirit corespunzător de înțelegere a faptului că soluționarea acestor probleme, îndeplinirea în practică a acestui program presupune o angajare plenară a forțelor întregii noastre națiuni.

De ce ridic această problemă? Pentru că în legătură cu această acțiune se pune mai mult accentul pe organizațiile de specialitate, dotate cu toate utilajele necesare. Desigur, pentru o serie de lucrări se impune folosirea utilajelor; dar dispunem de o forță de muncă uriașă pe care ar trebui să o folosim în vederea amenajării rîurilor și indigurilor. Să nu primim cum vine apa și să așteptăm să vină o organizație sau o instituție de la centru să realizeze aceste lucrări. Realizarea programului presupune deci planuri de măsuri întocmite pe fiecare județ, pe fiecare oraș, pe fiecare comună, în vederea asigurării participării fiecărui locuitor la realizarea lucrărilor — cel puțin în perimetrul localității respective. Desigur, lucrările mari vor fi realizate de unitățile organizate, cu toate că și în cadrul acestora e necesar să asigurăm o participare mai masivă a cetățenilor la muncă. Numai pe această cale vom avea garanția deplină că Programul național va fi realizat în întregime!



CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Apreciez că felul în care unele organizații de partid, unele consilii populare, inclusiv cetățenii unor orașe și comune, au început să se preocupe de această problemă demonstrînd că putem determina o mișcare generală de masă în această direcție — în felul acesta se va putea realiza programul mai degrabă decît s-a prevăzut. În special volumul de lucru necesare evitării inundațiilor catastrofale, precum și lucrările de desecări vor putea fi realizate mai devreme. Să aceasta în putința noastră! Procedînd astfel vom putea realiza în bune condiții acest program, soluționînd radical problema asigurării apei, scoaterii unor terenuri de sub inundații, a irigațiilor, îndeplinirea lucrărilor privind creșterea fertilității pămîntului, punerea în valoare a fondului nostru funciar.

În ce privește problema recensământului, as dori să atrag doar atenția că această este în primul rînd o problemă politică și nu o simplă operațiune statistică. Va trebui ca organizațiile noastre de partid să acorde o atenție deosebită efectuării recensământului — mai refer la recensământul populației — asigurînd respectarea strictă a politicii marxist-leniniste a partidului nostru în problema națională, a Constituției și legilor țării, astfel încît fiecare cetățean, în deplină libertate, să-și poată declara apartenența la o naționalitate sau alta. Aceasta este o problemă politică și trebuie să-i acordăm toată atenția. În acest sens va trebui îmbunătățit de altfel și proiectul de decret, pornindu-se de la principiile politice care stă la baza efectuării recensământului populației. De asemenea, înregistrarea în cadrul recensământului a avuții naționale, a bunurilor, trebuie realizată în bune condiții, tinîndu-se seama de importanța economică a acestor acțiuni, de posibilitatea pe care o oferă recensământul de a cunoaște mai bine baza de care dispune societatea noastră în vederea îndeplinirii Programului elaborat de Congresul al XI-lea de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Am discutat, în cadrul plenarei, raportul cu privire la activitatea privind creșterea rîndurilor partidului, îmbunătățirea structurii organizațiilor de partid și a activității partidului nostru, precum și raportul cu privire la politica de cadre. Așa cum se menționează în aceste două rapoarte, avem succese remarcabile în îndeplinirea directivelor, a hotărîrilor Congresului al XI-lea în acest domeniu. Putem spune că în anul care a trecut de la Congresul al XI-lea, Comitetul nostru Central, organele sale — Comitetul Politic Executiv și Secretariatul — precum și comisiile județene de partid, celelalte organisme de stat și obștești au acționat în conformitate cu aceste hotărîri și au obținut o serie de realizări importante în această direcție.

Se poate aprecia că din punct de vedere numeric, partidul nostru reprezintă o forță puternică; în viitor acest număr trebuie să-l punem noi pe creșterea numerică, cît pe ridicarea nivelului său calitativ, pe dezvoltarea constituției comunistilor, pe exigența față de cei pe care li vom primi în continuare în partid, pentru ca aceștia să fie în deplină concordanță cu prevederile Programului, ale Statutului, cu normele eticii și echității socialiste, cu angajamentul solemn asumat în momentul intrării în partid.

Se realizează, de asemenea, în mod corespunzător celelalte criterii privind compoziția partidului: compoziția națională și structura pe vîrste. Sînt și rezultate bune în ce privește primirea femeilor în partid, desi această rezultate nu sînt încă pe deplin satisfăcătoare. Toate acestea, cu încrederea și aprecierea, mă dau dreptul să apreciez că, în cele din urmă, munca în acest sector se desfășoară corespunzător.

Sînt, de asemenea, just prezentate rezultatele măsurilor luate privind îmbunătățirea structurii organizațiilor de partid din sate și întreprinderi. Aceste măsuri au avut rezultate pozitive în îmbunătățirea organizării și cuprinderii comunistilor în activitatea de partid, precum și în creșterea rolului partidului, al fiecărei organizații în conducerea activității economice și sociale, la locul de muncă respectiv.

Putem, de asemenea, aprecia în mod pozitiv rezultatele obținute în acest an în realizarea hotărîrilor Congresului al XI-lea privind politica de cadre a partidului. S-a mărit exigența și a crescut preocuparea pentru promovarea în

activitatea de partid și de stat, în activitatea obștească a celor tovarășii care, prin întreaga lor muncă, dovedesc că merită încrederea partidului, încrederea oamenilor muncii, oferă garanția îndeplinirii în bune condiții a sarcinilor încredințate. În raport se prezintă pe larg toate acestea; nu vreau să mă opresc asupra lor. Există însă și aici o serie de neajunsuri. Trebuie să seriem eforturi susținute pentru a lichida unele stări de lucruri negative mai vechi, pentru a asigura îmbunătățirea mai accentuată a întregii noastre politici de cadre.

Pornind de la aceste fapte, as dori să subliniez necesitatea de a spori exigența la primirea în partid și de a acorda o mai mare atenție întăririi spiritului partinic, de răspundere și disciplină la toți membrii de partid. Să acordăm în continuare o mai mare atenție perfecționării structurii organizațiilor de partid în raport cu cerințele muncii în diferite sectoare. Permanent să avem în vedere faptul că organizația vieții de partid trebuie să asigure conducerea cît mai eficientă de către comunisti a tuturor domeniilor de activitate. În același timp să ne preocupăm de primirea unui număr mai mare de femei în partid și, de asemenea, a unui număr mai mare de tineri. Trebuie să veghem permanent la păstrarea unui just raport de vîrste în partid, asigurînd tinerețea permanentă a partidului nostru. Să facem ca femeile — care în producție reprezintă peste 40 la sută din forța de muncă — să fie prezente și în partidul nostru cel puțin în aceeași proporție. De asemenea, să veghem în continuare ca și compoziția națională a partidului să reflecte în mod corespunzător structura societății noastre; să ne îngrijim ca oamenii muncii de diferite naționalități să se găsească într-o proporție corespunzătoare în partidul nostru, asigurînd și pe această cale unitatea de fier a întregii noastre societăți în îndeplinirea politicii stabilite de Congresul al XI-lea.

În domeniul cadrelor, hotărîrile stabilite de Congresul al XI-lea sînt destul de clare. Ele vor trebui să orienteze și în viitor întreaga activitate a organizațiilor de partid, a organelor de stat, a organizațiilor obștești.

Pe drept cuvînt, în raport se menționează necesitatea

(Continuare în pag. a III-a)

CAMPANIA AGRICOLA DE PRIMAVARA

In actualitate

SEMĂNATUL PORUMBULUI

Semănatul porumbului este cea mai importantă lucrare din sezonul de primăvară pe ogoare, dar fiind ponderea mare în producția de cereale pe care o ocupă această cultură. În acest an, vor fi însemnate aproape 2,8 milioane hectare, ceea ce impune, datorită timpului avansat la care ne aflăm, o riguroasă organizare a muncii, disciplină, seriozitate și înaltă responsabilitate pentru realizarea, conform planificărilor, în perioada optimă, a tuturor suprafețelor. Complexitatea lucrării solicită o deosebită atenție în ce privește respectarea normelor agrotehnice de calitate, factor determinant în obținerea producțiilor planificate. Cum se acționează pe ogoare? Consemnăm în rândurile de mai jos câteva realizări în ce privește semănatul porumbului în județele din sudul țării, unde lucrarea se desfășoară din plin.



Semănatul porumbului a intrat în actualitatea campaniei de primăvară pe ogoare. Condițiile specifice din acest an impun respectarea riguroasă a normelor tehnice de calitate și a ritmizării zilnice la semănat, pentru încheierea în cel mai scurt timp a acestei hotărâtoare lucrări pentru producția de cereale.

Foto: ORESTE PLECAN

Olt

Însemnătutul porumbului se desfășoară în toate unitățile agricole plasate atât în zona de sud — Tia Mare, Rusănești, Traianu, Vlădila, Deveselu, Studina, Grădinițe — cât și în partea nordică a județului — Vulturești, Dobroteasa, Poboru, Albești, Dioleni. Un raid efectuat în câteva cooperative a evidențiat atenția deosebită care se acordă calității semănatului, respectării vitezei zilnice cât și folosirii la întreaga capacitate, pe toată durata zilei, a utilajelor și agregatelor. La cooperativa agricolă „Pleștil” din comuna îngrășământului, pe lângă unitățile, Gheorghe Nicolae, urmărind modul cum se acționează în teren încă de la primele rânduri semănată cu porumb: „Avem de însemnătat 400 ha cu această cultură și, pentru că ne aflăm într-o zonă de deal, calitatea și încadrarea în epoca optimă este ceea ce ne asigură producțiile planificate”.

Terenurile pe care se seamănă acum au fost discutate de două ori în ședințe. Proba semănatului a fost efectuată în timp ce se acordă atenție deosebită privind uniformitatea de adâncime și distanța dintre boabe pe rând pentru asigurarea unei densități de 50.000 plante la hectar. Concomitent, prin montarea instalațiilor de administrat îngrășămintele pe semăntori, se efectuează fertilizarea pe rând. Pe sola „20” a cooperativei agricole Vlădila, mecanizatorul Ștefan Pirogea, Nută Dumitru, Ștefan Pirogea, Ion Marin, sub direcția îndrumare a inginerului Gh. Stan însemnătat primul 100 hectare din planul de 520 hectare. Se merge uniform, cu viteza a doua, efectuându-se în paralel și erbicidatul pe rând, pentru eliminarea prăsililor manuale. Este foarte important, ne spune mecanizatorul Marin Păun de la C.A.P. Deveselu, să cunoști hibridul pe care îl semeni, adică mărimea și densitatea la hectar, pentru a

supraveghea permanent reglajul mașinii și deci calitatea lucrării. Acesta, deoarece suprafețele sunt aranjate în acord global și de nivelul producțiilor — hotărâre de calitate a lucrării — depinde reținuția fiecăruia. Eu, spre exemplu, semăn hibrid din grupa 300 și, în condiții de cultură, trebuie să asigur 43.000 plante la hectar pe această solă pentru realizarea producției planificate. Importanța calității, a măsurilor concrete pentru fiecare solă în parte, în vederea realizării unor recolte record, este evidențiată de cooperativele agricole Tia Mare. Cele 1.153 hectare care urmează a fi semănată cu porumb sînt în sistem irigaț. Deci și tehnologia diferă. Tehniciana Nicolina Pirvulescu, mecanizatorul Ștefan Păun, însemnătat urmărirea realizării a 60.000 plante recontabile la hectar. Dar, în același timp, încă de pe acum, din 10 în 18 metri sînt lăsate benzi cu o lățime de 1,5 metri în vederea muljării mecanizate a arborilor de udare. Aceste benzi vor fi semănată cu sorg, o plantă cu talie mică, pentru folosirea intensivă a fiecărei palme de teren.

Exemplul acestor unități este urmat și în alte locuri din județul Olt. În campania de însemnătat, pe suprafețe de circa 3.500 tineri, organizați în echipe mixte de mecanizatori-cooperatori, pentru care semănatul de calitate al porumbului constituie cuvințul de ordine.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

FOTBAL: În preliminariile olimpice, România-Olanda 5-1 (3-1)

Un finis bun care n-a putut salva startul...

Destul de rar se întâmplă ca să nu te poți bucura din toată inima de o victorie sportivă. Și încă de una obținută la un scor atât de categoric. Adevarat este că echipa noastră olimpică a muncit ieri cit pentru un rezultat care i-ar fi putut asigura calificarea. Dar atunci când adversarul părea înfrânt, mingea trebură să intre în gol, ca prin miracol intervenea norocos portarul Tent, care devia balonul ca să nu taie răsuflarea, nouă, celor din tribune, și, probabil, a celor de mișc. Fotbalul care, Atemează-laze care s-ar fi putut concretiza pe tabela de marcaj în favoarea noastră n-au fost deloc puține: Mulescu, în două rânduri, Iordănescu clar în mai multe rânduri, M. Răducanu, Dinu, Gheorghe, Dumitru, Zamfir n-au găndit și acționat temerar într-o fracțiune de secundă și portarul oaspetilor sau un apărător oarecare s-au opus ca să se împlinescă un vis atât de frumos. Și dacă mai punem și un penalți refuzat de arbitru...

Arbitrul Richard Casha și colegii săi (Paris) au condus următoarele formații: România: Răducanu, — Cherau, G. Sandu, Dinu, Hajnal, Dumitru, Iordănescu, C. Gheorghe, Mulescu (din min. 58 Dudu Gheorghe), M. Răducanu, Zamfir; Olanda: Tent, — Buysse, G. G. H. Holke, Meyer, Nijssen, Karstens, Horsi, Graaf, Peters, Cordewener. Într-o clasament final al grupelor: 1. Franța (4 puncte) (golaveraj 11-8); 2. România — 4 puncte (8-3); 3. Olanda — zero puncte (5-13).

zărîm, deja, la orizont. Nimeni nu spune că nu ne-am fi produs o mare bucurie calificarea la turneul olimpic. Dar nu s-a putut. De ce? Lucrurile sînt simple și la îndemina oricui. Am pierdut meciul la Blois, la un scor neferoc. Am ratat, apoi calificarea în meciul rezerva de la București, unde echipa noastră a jucat incredibil de slab. În cele două întâlniri cu fotbalistii olandezi am realizat patru pasete cu un golaveraj puțin obținut: 8 și 1. Scorul Frașcu-Olanda este mult mai strîns: 1-4. La decolajul nostru de victorii, dar cu un golaveraj mai bun, realizat în dauna echipei noastre, s-a calificat selecționatul olimpicilor. În partida de ieri, fotbalistii olandezi au făcut un joc neposac de dîrz, epuindu-se cu energie. Fotalistii nostri n-au putut recupera ceea ce au pierdut prin insuficiența pregătirii și mobilizarea la începutul competiției. Deși cu mai multă încredere, cum am spus în coloana noastră, în acest meci nu am putut realiza în extremis performanța ritm de ieri. Pentru o victorie la scorul calificării ne luptăm din răspunsuri Dinu — căpitanul echipei, cu o excelentă prestație, Ștefan Gabriel, Hajnal, Cherau, Mulescu, Zamfir, Dumitru — într-o remitere de formă — ceilalți jucători. Fierște, am fi vrut să se evidențieze mai mult Iordănescu, M. Răducanu, C. Gheorghe, care deși s-au zăbit să depășească adversarii direcți, n-au avut rezilivitate la care ne-am așteptat.

Cu regretul absentei fotbalistului din delegația noastră olimpică, consider că partida de ieri poate constitui o reușă speranșoasă, o promisiune de viitor. Lucrînd totdeauna cu dorința și ambiția, nu răspundem, pentru prestații sportive, la țări, așa cum în bună măsură, cu fiecare în meciul de ieri, în fața echipei Olandei, fotbalistii noștri puteau să se mearse înaintea și să se afirmem internațional deplin, spre succesul pe care le așteptăm.

V. CABULEA

MERIDIAN

● În cadrul competiției internaționale masculine de handbal „Cupa țărilor latine”, rezervată echipeilor de tineret, selecționata României a întrecut cu scorul de 27-12 (11-4) formația Marroccului.

● În runda a 8-a a turneului internațional de şah de la Las Palmas (insulele Canare), Florin Gheorghiu a remizat în 22 de mutări cu Sigurjonsson. În clasament conduc Gheller (U.R.S.S.) și Sigurjonsson (Islanda), cu câte 5,5 puncte, urmați de Larsen (Danemarca), Ropoff (S.U.A.) și Gheorghiu (România), cu câte 4,5 puncte. Larsen are două partide amânate.

● În mai multe orase din Franța au început miercuri înnoierile campionatului european de rugbi pentru juniori (Cupa F.I.R.A.). Echipa României a învins la St. Jery formația Marroccului, pe care a învins-o cu scorul de 11-3. Franța a întrecut cu 28-3 echipa R.F. Germania, iar Spania a dispus cu 18-13 de echipa Olandei.

● Miercuri, în „Cupa balcanică” de fotbal, la Sofia a avut loc meciul dintre echipa locală Academic și Sportul Studentesc București. Fotalistii bulgari au terminat învingători

cu scorul de 4-2 (1-0). Cele două puncte ale oaspetilor au fost marcate de Octavian Ionescu.

● Federația franceză de natație a desemnat lotul sportivilor care vor participa la concursul internațional, organizat de la trambulină, programat în zilele de 19 și 20 aprilie la București. Din lot fac parte Christiane Willes (trambulină), Alain Goosen, Gerard Grignon (trambulină băieți), Jacques Deschouwer și Hoel Suty (platformă băieți).

● În campionatul mondial de hochei pe gheață (grupa A) de la Katowice, echipa U.R.S.S. a învins cu scorul de 6-1 (2-0, 2-0, 2-1) formația Suhailov (2), Iakusev, Salimov, respectiv, Lundberg. În clasament conduce echipa Cehoslovaciei cu 8 puncte, urmată de U.R.S.S. 6 puncte, Polonia 4 puncte, S.U.A. și Finlanda câte 3 puncte, R.F. Germania, Suedia și R.D. Germania câte 2 puncte.

● Campionatul mondial de hochei pe gheață (grupa A) a programat miercuri la Katowice jocul dintre echipele S.U.A. și Poloniei. Hocheiștii americani au reușit victoria cu scorul de 4-2 (2-0, 1-1, 1-1).

INSITUTUL DE MEDICINĂ ȘI FARMACIE CLUJ-NAPOCA

anunță scutarea la concurs a următoarelor posturi didactice vacante:

I. FACULTATEA DE MEDICINĂ GENERALĂ

1. Asistent stagiar la Catedra nr. 1, Discipl. Anatomie umană poz. 17
2. Asistent stagiar la Catedra nr. 2, Discipl. Anatomie umană poz. 18
3. Asistent stagiar la Catedra nr. 4, Discipl. Cl. Chirurgie III poz. 12
4. Asistent stagiar la Catedra nr. 3, Discipl. Urologie poz. 5
5. Asistent stagiar la Catedra nr. 3, Discipl. O.R.L. poz. 5
6. Asistent stagiar la Catedra nr. 13, Discipl. Neurologie poz. 3
7. Asistent stagiar la Catedra nr. 1, Discipl. Boli infecțioase poz. 4
8. Asistent stagiar (chimist) la Catedra nr. 7, Discipl. Biochimie poz. 11
9. Asistent stagiar (medic stomatolog) la Catedra nr. 8, Discipl. Fiziologie poz. 18

II. FACULTATEA DE STOMATOLOGIE

10. Asistent stagiar la Catedra nr. 1, Discipl. Anatomie stomatologică poz. 1
11. Asistent stagiar la Catedra nr. 2, Discipl. Stomatologie prozedurală poz. 6
12. Asistent stagiar la Catedra nr. 1, Discipl. Chirurgie buco-maxilo-facială poz. 6

III. FACULTATEA DE FARMACIE

13. Asistent stagiar la Catedra nr. 2, Discipl. Chimie-fizică poz. 4
14. Asistent stagiar la Catedra nr. 3, Discipl. Microbiologie farmaceutică poz. 2

Candidații la concurs vor depune în termen de 15 zile de la data apariției acestui anunț în Buletinul Oficial al R.S.R., Partea a III-a, la Secretariatul Rectoratului I.M.F. Cluj-Napoca, din Str. 1 Mai, nr. 13, cererea de înscriere la concurs însoțită de actele prevăzute de Legea nr. 61/1969, privind Statutul personalului didactic subordonat în Buletinul Oficial al R.S.R., Partea I nr. 33 din 15 martie 1969.

Concursul se va ține la sediul Institutului în termen de cel mult 15 zile de la data expirării termenului de înscriere la concurs.

Informații suplimentare și tematica de concurs se pot obține la Rectoratul Institutului de Medicină și Farmacie din Cluj-Napoca, str. 1 Mai nr. 13, telefon 2 61 79.

JURNAL DE VACANȚĂ

Instruire, schimb de experiență, odihnă

I-am văzut o singură zi în tabăra lor, de la Ploiești, pe secretarii U.T.C. ai marilor grupuri școlare și pe elevii uctici, membri ai C.C. al U.T.C. Ei au stat aici o săptămână. Și dacă toate cele șapte zile au fost adormite în densitate, cu cea pe care am trăit-o alături de ei, înseamnă că tabăra organizată de C.C. al U.T.C. și-a atins scopul. Comandanta taberei, eleva Anca Cojald, membră supleanță a Biroului C.C. al U.T.C., ne asigură că fiecare zi de tabără a îmbogățit orizontul pregătirii: ucticilor pentru munca pe care o desfășoară în școală. Programul a fost conceput foarte strins de către organizatori, lasându-se însă suficiente spații pentru ca elevii să se simtă aici în vacanță.

Însoțitura deosebită mai bine și trebuie să acționeze mai bine în propriile organizații a avut o formă practică, vie și eficientă de dezvoltare, unele probleme inepetabile au constituit subiectul dezbaterilor: contribuția organizației U.T.C. la buna desfășurare a procesului de învățământ, metodologia organizării muncii politice cu elevii și alături de muncă al activității U.T.C. din acest tip de școală. Dezbaterile cereau insistență referiri la experiența observată, propuneri, inițiativă, raportare la sarcinile prezente din documentele de partid din hotărârile Congresului al X-lea al U.T.C.

Ultima dezbateră, la care au participat tovarășii Cristina Luca, secretar al C.C. al U.T.C., însoțită de partenerii M.E.I. și C.N.O.P. activități, s-a solicitat pe ucticii să participe la elaborarea unui sistem de instruire a activelor U.T.C. din școli.

adecvat mai bine specificul muncii cu elevii, s-a conturat, astfel, o modalitate concretă de instruire a activelor de la nivelul de bază ale organizațiilor U.T.C. — ca ani și clase — o biectiv care se va realiza în țară, prin taberele județene de instruire și odihnă pentru secretarii U.T.C. de la nivel de școli. S-au îmbogățit propunerile, reșetele dintr-o experiență trăită, privind problematica prioritară care-i interesează să o discute la instruire și despre activitatea de muncă și modalitățile științifice de acțiune în domeniul activității politice și profesionale.

În cadrul dezbaterii consacrate conducerii dintre organizațiile U.T.C. și organizațiile pionierilor, materializată în cadrul Centrului de cercetări pentru problemele tineretului și centrul similar al organizației pionierilor, ca și de către ucticii elevii membri ai C.C. al U.T.C. a determinat cursul discuțiilor spre adăugarea unor soluții mai bune de organizare a activității politico-educative în perioada trecerii adolescenței de la primărie la organizația U.T.C.

CULTURĂ

Tineri regizori în fața marilor răspunderi

de Margareta Bărbuță

O nouă generație de regizori se află în plin proces de afirmare, de maturizare. Unii dintre ei au acumulat o experiență considerabilă în ultimii ani, alții sînt la primele încercări, în căutarea propriului profil. De la primele teribilisme, amestec de naivitate și agerime intelectuală. Anca Ovanez a mers pe drumul unei maturizări a conceptelor, ca și la mijloacelor, spectacolele ei caracterizându-se prin riguroasa construcției în lumii unei axe ideatice clare. O scriitoare pierdută, de I.L. Caragiale, și Don Juan sau Dragostea de geometrie, de Max Frisch, realizate la Teatrul Național din Iași, ca și Casa Benardiei Alba, de Federico Garcia Lorca, la Teatrul de dramă și comedie din Constanța, atestă această maturizare făcându-ne să așteptăm în continuare cu interes noi creații. Cătălina Buzulnea s-a afirmat îndobîzînd prin spectacole de poezie scenică, vădînd forță imaginativă, apropiere de sursele folclorice ale artei teatrale (Peer Gynt, de Ibsen, la Teatrul Tineretului din Piața Neamului, Istoria Ieroglifică, după Dumitrie Cantemir, la Teatrul Național din Iași, Tinerete fără bătrînețe, la același Teatrul al tineretului). După începuturile mai puțin împede marcate, Alexandru Tăbos s-a impus în ultima vreme prin câteva spectacole vădînd înclinația spre o metaforă scenică încărcată de semnificații, uneori prea încărcată chiar, tînarul regizor avînd a face mai departe eforturi spre limpezire și dobîndirea a unui simț al măsurii, semn al marilor arte. Dar spectacolele precum Chimilia, de Ion Băieșu, la Teatrul Bulandra, Pasărea Shakespeare, de D. R. Popescu, și Măști de Courașe, de Brecht, la Teatrul Național din Cluj-Napoca, dincolo de unele excese, în mișcarea mijloacelor exterioare și chiar în concepție (Măști de Courașe), vorbesc despre calitățile incontestabile ale acestor tineri regizori care au arătat o scenă militantă și modărnă în gândire, concentrată în expresie. Alexandru Visarion se dovedește adeptul unui teatru al stărilor paroxistice, căuțînd acele texte și folosind acele mijloace care pot exprima esența atitudinilor umane, esența relațiilor sociale. Mășterul Manole, de Blaga, și Unechiul Vania, de Chehov, la Teatrul Național din Cluj-Napoca, Napasta, de I. L. Caragiale, și Pasărea Shakespeare, de D.R. Popescu, la Teatrul Giulești, Sîzve Bani a murit, de Athol Fugare, și Winston Uthson la Ploiești și la Teatrul Nottara sînt găltoare pentru această personalitate în formare, pîndită de pericolul excesivei schematizări de dragul esențializării, dar insuficientă de patosul unei problematici ma-

lor îndrăzneala tineretului. Eforturi spre o gândire matură, spre fundamentare ideologică dublată de o muncă temeinică de documentare, de informare, de perfecționare a mijloacelor de expresie va avea, fără îndoială, rezultate îmbucurătoare. Colegii tinerilor regizori care în cepe astăzi la Birlad, în pregătirea Congresului educației politice și culturii socialiste va trebui să se confrunte rodnici și evaluare lucidă a posibilitățile existente, în lumina perspectivei lor deschise de Programul ideologic al partidului întregii noastre arte și culturii socialiste.

Tinerii regizori au de parte lor îndrăzneala tineretului. Eforturi spre o gândire matură, spre fundamentare ideologică dublată de o muncă temeinică de documentare, de informare, de perfecționare a mijloacelor de expresie va avea, fără îndoială, rezultate îmbucurătoare. Colegii tinerilor regizori care în cepe astăzi la Birlad, în pregătirea Congresului educației politice și culturii socialiste va trebui să se confrunte rodnici și evaluare lucidă a posibilitățile existente, în lumina perspectivei lor deschise de Programul ideologic al partidului întregii noastre arte și culturii socialiste.

VIATA BATE LA UȘĂ

Correspondenții elevilor care fac parte din categoria elevilor a născuți la 1 mai, după cum înțelegem dintr-o precizare făcută în comunicatul s-a anunțat, Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a examinat și aprobat propunerile în legătură cu trecerea la cea de-a doua treaptă de liceu, ceea ce înseamnă că, în cazul în care în măsură să răspundem și întrebărilor lor. Aceștia vor sugera să urmărească cu regularitate ziarul nostru.

Marioara Căzan — Cluj-Napoca: După cîte înțelegem, dintr-o criteriu care privește la organizarea concursului de admitere, te interesează modul cum sînt stabilite subiectele. Se prevede ca subiectele pentru probele de concurs să se facă în deplină concordanță cu programele disciplinelor cuprinse în broșura „Admiterea în învățămîntul superior — 1976”. Întrucît aceste programe, după cum lesne poți constata, sînt alcătuite pe baza materiei studiate în liceu, comisiile sînt obligate să stabilească subiectele care să nu depășească materia studiată în liceu, deci manualul școlii, și să poată fi rezolvate de cîteva candidați, în timpul alocat probei. (Prin urmare, la admitere nu vi se cere mai mult decît al învățat la liceu). Acesta este și motivul pentru care nu se permite alegerea disciplinelor de specialitate de către candidații care nu le-au studiat în liceu; pentru aceste discipline pot opta numai absolvenții liceelor de specialitate, ca și cei care fac dovadă că au lucrat în producție în specialitatea pentru care concurează.

Geia Tănăsescu, snt Parpani — Vaslui: Mai întii să punem lucrurile la punct cu privire la un lucru care intră în liceu și care nu intră în liceu și care te referi și despre care ca ucticii, ar trebui să ai o totul altă convingere. Cîți priști veste alegerea ta, liceul sînt iar sau cel de informatică, dovedește că, în cazul în care sînt în liceu, n-au nici o legătură cu exprimă o pasiune anumă. Pentru liceul sînt trebuie să te pasioneze anatomia, biologia, științele naturii, în general și chimia, să-ți placă să ai de-a face cu oamenii și să-ți îngrijoreze. Pentru informatică, o cerință tînduți deosebită la matematică și fizică, iar de lucrat, în general, informaticianul lucrează mai ales cu aparatele. După păreră noastră ar trebui să verificăm dacă este mult la ceea ce ți-ar place să deosebire, ca să nu faci o greșeală, alegînd la întimplare Noi, oricum, îți dăm informațiile dorite: la Vaslui nu există liceu de informatică, dar poți alege pe cel de la Iași, str. Nicolae Bălcescu nr. 19, ori pe cel de la Suceava, B-dul 1 Mai nr. 21, iar liceul de informatică se află la Iași, pe str. Culturii nr. 2. În caz că se organizează probe de verificare a cunoștințelor, la sanitară, o cerință ne prevăzută sînt: matematica, la alegere, și limba română sau fizica și chimia, iar la informatică matematica și la alege, limba română ori fizica.

Virgil Cîmescu, — București: Te poartă interes la o facultate cu profil tehnic, dar în momentul în care lucrezi în producție mai mult ai. După indicațiile date de tine privind domeniile în care ai lucrat și lucrezi, ai putea alege o facultate de mecanică ori Facultatea de Tehnologie românească de mașini, o inginerie sau subinginerie: la arheologie există și cursuri seriale. Ai nevoie de adevărată că ai lucrat în producție și în ce dovedește Pentru cursurile seriale trebuie să îți recomandăm de cîte întreprinderi.

Vicțorie Tutu, — Tg. Jiu: Nu am primit scrisoarea ta care te referi și în cea trimisă acum nu ne spui ce răspunsuri doarești să primești. Revino cu precizări.

Cu prilejul competiției internaționale de box „CENTURA DE AUR” A. S. Loto Pronosport organizează

Se acordă CISTIGURI SUPPLEMENTARE DIN FOND SPECIAL

Tragerea specială PRONOEXPRES

LA 18 APRILIE 1976

Se atribuie autoturism „Dacia”-1300 și „Skoda”-5 100, excursii la alegere în U.R.S.S., R.D. Germană, Paris — Valea Loirei, Grecia, ciștiguri în bani de valoare fixă și variabilă.

Se extrag 31 de numere în 5 extrageri.

Participind cu cit mai multe bilete de 13 lei aveți mai multe șanse de ciștig.

BOX EXPRES

La toate OFICIILE JUDEȚENE DE TURISM și la filialele INTREPRINDERI DE TURISM, HOTELURI și RESTAURANTE DIN BUCUREȘTI au fost puse în vânzare bilete pentru adunări în toate stațiunile de pe litoral, PENTRU PERIOADA 9 MAI-15 Iunie, cu cazare în hoteluri, la tarife reduse.

Posesorii biletelor beneficiază de o reducere de 50% la transportul pe C.F.R.

Publicitarium

LITORAL '76

La toate OFICIILE JUDEȚENE DE TURISM și la filialele INTREPRINDERI DE TURISM, HOTELURI și RESTAURANTE DIN BUCUREȘTI au fost puse în vânzare bilete pentru adunări în toate stațiunile de pe litoral, PENTRU PERIOADA 9 MAI-15 Iunie, cu cazare în hoteluri, la tarife reduse.

Posesorii biletelor beneficiază de o reducere de 50% la transportul pe C.F.R.

Publicitarium

CUVINTAREA TO VARASULUI NICOLAE CEAUSESCU

(Urmas din pag. 1)

masă, sindicale, de tineret și de femei, în alte organizații obștești. Fără îndoială că asupra acestei probleme plinara Comitetului nostru Central are o poziție clară. De altfel, adoptarea în unanimitate a hotărârii demonstrează că plinara noastră este hotărâtă să infaptuiască ferm orientările stabilite de Congresul al XI-lea, prevederile Programului partidului nostru.

Va trebui să acționăm pentru repartizarea cadrelor în așa fel încât să cuprindem bine toate sectoarele de activitate, să asigurăm în toate domeniile forțele necesare — cadre bine pregătite alt profesional, cât și politico-ideologic, activiști fermi, intransigenți față de lipsuri, hotărâți să infaptuiască neabătut politica partidului nostru, prevederile Congresului al XI-lea. Numai în măsura în care vom ști să repartizăm bine cadrele, să ne ocupăm de educarea și creșterea lor, să introducem un spirit combativ în rândul acestora vom asigura infaptuirea în viață cu succes a hotărârilor partidului. Am deplina convingere că organizațiile noastre de partid, de stat și obștești vor face tot pentru a asigura realizarea hotărârilor Congresului al XI-lea în acest domeniu de activitate.

Am adoptat hotărârea cu privire la înființarea Camerei legislative a consilierilor populare. Ea trebuie privită în contextul preocupărilor partidului și statutului nostru de dezvoltare a democrației socialiste, de creștere a răspunderii și rolului consilierilor populare, de îmbinare strânsă a activității organelor centrale cu activitatea organelor locale. Prevederea ca toate hotărârile, instrucțiunile și actele normative să fie dezbătute și adoptate în viitor de această Cameră va conferi mai multă răspundere consilierilor populare; ele nu vor mai putea arăta cu degetul spre un ministru sau altul, spunând că acestea au elaborat actele normative necorespunzătoare. Va crește atât răspunderea consilierilor, cât și răspunderea ministerelor ce elaborează actele normative. Știind că aceste acte trebuie supuse dezbaterii și adoptării de către Camera legislativă a consilierilor populare, ministerele vor fi mai exigente, nu vor mai pune în circulație cu ușurință cu care o fac astăzi sute de instrucțiuni. Aceasta va limita numărul de instrucțiuni și actele normative care uneori îngroapă în hirtii activitatea ministerelor și a consilierilor populare. Deci, acest organism trebuie să ducă la creșterea răspunderii consilierilor populare, la participarea lor mai largă la conducerea societății noastre, dar și la o mai bună armonizare și sistematizare a întregii activități sociale, la aplicarea mai deplină în via-

ță a laturii democratice a centralismului democratic. Trebuie să avem în vedere că centralismul democratic nu înseamnă numai centralism, ci înseamnă și democrație și inițiativă mai largă, și mai multă răspundere a organelor de jos; numai așa este principiu își va dovedi superioritatea, va fi o forță reală în infaptuirea programului nostru, în întărirea statului socialist.

Au fost infaptuite aici unele probleme legate de încălcarea normelor și principiilor partidului nostru, ale eticii și echității socialiste. Este de înțeles că în activitatea partidului, a fiecărei organizații trebuie să veghem cu mai multă hotărâre și exigență în aplicarea în viață a acestor principii și norme. Asemenea abateri și încălcări ale moralei revoluționare nu au nimic comun cu profilul comunistului, cu spiritul și normele eticii și echității socialiste. Nu odată am mai discutat acestea în plenară: experiența partidului nostru a demonstrat — iar faptele discutate azi probează și ele din plin — că încălcarea normelor, abaterile de la morală, nesocotirea familiei și a legilor statutului se reflectă, mai devreme sau mai târziu, în activitatea politică. Avem, în această privință, zeci de exemple atât în activitatea din ilegalitate, cât și după 23 August. Politica și etica nu sînt probleme separate — așa cum gîndesc unii spunînd: „Eu imi fac datoria de activist, restul nu mă interesează partidul”. Nu există domeniu care să ne intereseze partidul! Nimeni nu se poate sustrage, într-un fel sau altul, de la controlul partidului, atât în ce privește activitatea politică-socială, cât și în viața personală. Există o strînsă unitate dialectică între aceste laturi. Numai respectînd această unitate vom avea activiști buni, conducători de partid capabili să-și îndeplinească cu succes sarcinile încredințate. Aceasta presupune că trebuie să lichidăm atitudinea de îngăduință, toleranța unor abateri și încălcări. Unele fapte discutate în plenară, inclusiv cazul lui Crisoivan, nu sînt întîmplătoare. Aceasta arată că în munca de partid a județului Constanța există anumite deficiențe, atât în ce privește exigența și controlul, cât și munca politică de educație.

Am insistat asupra acestei probleme pentru că toate comitele județene de partid trebuie să tragă concluzii cu privire la activitatea de viitor. Nu e suficient să îndeplinim planul, deși acesta este un lucru foarte important, dar trebuie să veghem, totodată, la desfășurarea în bune condiții a întregii activități, inclusiv la comportamentul în societate și în viața de familie, a activiștilor, a tuturor comunistilor. Să nu admitem nici un fel de încălcări ale normelor de partid și legilor țării — acestea duc la des-



compararea politică și, pînă la urmă, la scutirea din viața activității a unor cadre, a acestora lăsați în afară de partid, a societății noastre. Asemenea acte sînt, în mod obiectiv, manifestări ale remanentelor vechii societăți, care constituie piedici la dezvoltarea societății noastre socialiste. Considerăm că și în propaganda și în activitatea noastră ideologică, în lămurirea de partid, aceste probleme trebuie să fie tratate mai bine decît pînă acum.

Fără îndoială, tovarăș, nu asemenea abateri caracterizează viața și activitatea activiștilor noștri, dar chiar dacă ar exista un singur caz — dar după cum ai văzut, nu este numai unul — trebuie să ne preocupăm să luăm măsuri serioase, pentru a nu admitem în rândul partidului noștrilor stări de lucruri. Dacă nu reținem, dacă adoptăm o atitudine de toleranță, atunci — ca și în cazul gripei — odată ce poate infecta activii de partid, poate provoca căderea mai inclusiv moartea — unor activiști de partid — desigur, nu fizică, ci politică și morală. Așa trebuie să înțelegem lucrurile. Subliniez această problemă ca să înțelegem că trebuie să tragem învățămîntele corespunzătoare pentru activitatea de viitor a partidului nostru în politica de cadre, în educarea cadrelor, în aplicarea fermă a principiilor și normelor eticii și echității socialiste, astfel ca activiștii, comunistii, să fie un exemplu de înaltă înaltă morală, principiu al omului nou, constructor al societății noastre înaintate orînduirii sociale.

În plenară am adoptat planul de măsuri cu privire la aniversarea a 100 de ani de la proclamarea independenței de stat și a 70 de ani de la răs-

coala țărănilor din 1907. Desigur, sînt două momente istorice deosebite în viața poporului nostru. Împlinirea a 100 de ani de la proclamarea independenței de stat a României constituie, într-adevăr, un moment epocal în istoria poporului nostru și el trebuie sărbătorit în mod corespunzător. Pentru că acest moment constituie, după Unirea din 1859, un însemnat moment în dezvoltarea națiunii noastre, în afirmarea independenței noastre naționale, în mersul înainte al României pe calea progresului. Trebuie să fie evident pentru toți că fără unire, fără proclamarea independenței de stat, înaltă ființă națională și dezvoltarea poporului român, a națiunii noastre, nu ar fi fost posibil. Cu atât mai mult trebuie să înțelegem astăzi această problemă — să subliniem importanța epocală a acestui moment istoric — cu cât pe plan internațional asistăm la o puternică împotriva libertății și independenței naționale a poporului. Faptul că, în anul de peste 20 de ani, azi și pînă de popoare au scuturat jugul dominației străine și s-au proclamat ca state independente, a produs panica și a reactivat curentul reacționare imperialiste, cosmopolite. A răstăcut vor să prezinte, sub o formă nouă, vechiul tabăc cosmopolit, nihilist împotriva independenței naționale, susținînd că statele naționale nu ar mai reprezenta o necesitate istorică, n-ar mai juca un rol progresist. Se uită faptul că peste 100 de state și-au cucerit independența în ultimii 30 de ani, că trebuie să trecă sute de ani pentru consolidarea acestora, pentru ca ele să simtă pe deplin gustul independenței, să se poată manifesta și afirma plin, în

mod liber, de sine-stătător. De aceea este evident că tocmă recunoașterea independenței naționale și a necesității respectării ei constituie factorul cel mai progresist al zilelor noastre, garanția întăririi solidarității internaționale în lupta împotriva politicii imperialiste, a afirmării unor relații noi, de egalitate, între state naționale de pe planeta noastră. Aceasta constituie un factor esențial și pentru victoria socialismului în alte state, pentru instaurarea noului ordin economic, pentru pacea și progresul.

Desigur, în condițiile noastre se impune să subliniem și rolul pe care-l are astăzi națiunea din România în construcția socialistă, în edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate. În general, se caută să subliniem tutea agriculturii, fiind seamă că în această privință s-a manifestat unora o anumită atitudine de neglijare și chiar s-au făcut unele teoretizări în literatura cu faupă că agricultura joacă un rol mai puțin important în dezvoltarea socială modernă.

Deci, această aniversare trebuie privită în contextul unei mai bune clarificări a rolului trecutului, al prezentului și viitorului, înțelegerea necesității a întări și mai puternic alianța clasei muncitorești cu țărănimii, cu celelalte păturii sociale, de a întări unitatea întregului nostru popor. Să facem în așa fel încît aceste două aniversări să se înscrie în contextul activității politico-ideologice pe care o desfășurăm partidul nostru de formare a omului nou, constructor al socialismului, de infaptuire în domeniul educativ a prevederilor Programului partidului, a hotărârilor Congresului al XI-lea.

În fine, tovarăș — deși a-

cesta nu este la ordinea de zi a plenarei — as dori să mă adresez asupra unor aspecte actuale ale activității partidului nostru în economie. A trecut primul trimestru din primul semestru al anului cincinal. După rezultatele obținute în industrie am putea spune că am început bine. Am reușit să creștem a producției industriale, față de acum un an cu 10,9 la sută, deci un ritm superior prevederilor planului pe acest an o anumită depășire. Desigur, sînt necesare în continuare măsuri hotărâte pentru realizarea prevederilor planului. Avem încă multe lucruri de făcut, atît în ce privește producția, cît și investițiile, avem de lichidat unele rămăneri în urmă. Dar mai cu seamă avem multe de făcut în domeniul calității producției, al reducerii consumurilor materiale și a cheltuielilor. Sînt inițiate un sir de măsuri în domeniul calității și al reducerii consumurilor unor materiale — măsuri care trebuie să ducă la rezultate substanțiale. Atrag atenția tuturor tovarășilor, în primul rînd primilor secretari și conducătorilor de întreprinderi industriale, să acționeze de îndată pentru realizarea măsurilor stabilite, cunoscute de acum în toate întreprinderile.

Nu mă opresc asupra altele probleme: vom avea în luna mai o ședință cu primii secretari și cu alte cadre din economie, unde vom discuta pe larg aceste probleme. Am menționat aici această problemă pentru a fi clar tuturor de ce mari rezerve dispunem. Avem și în această privință o mare rezervă care va

duce la reducerea cheltuielilor materiale, în primul rînd, a consumurilor, cu toate influențele asupra venitului național.

De aceea, rog pe toți membrii Comitetului Central, chiar dacă nu lucrează în domeniul economic, să acorde atenția corespunzătoare acestei probleme: ea este o problemă nu numai a celor care lucrează în economie, ci și a propagandei, a organizării, a tuturor comunistilor, a întregului popor.

Acesta ar fi, foarte pe scurt, unele probleme legate de industrie. As dori să mă refer, de asemenea, la faptul că în acest an campania agricolă este infaptuită, datorită condițiilor climatice. As reamintea cu multă satisfacție că am constatat o preocupare serioasă din partea organelor de partid, a organelor agricole a țărănimii pentru efectuarea la timp și în bune condiții a lucrărilor. Totuși, rămînera în urmă există și trebuie să folosim orice zi și orice oră bună de lucru pentru a executa în cel mai scurt timp lucrările de primăvară. Trebuie să facem tot pentru a realiza înaintările, la toate culturile și pentru buna desfășurare a lucrărilor de întreținere. Au venit ploii, mai cu seamă în sud, deși insuficiente. Efectuarea lucrărilor de menținere a umidității în nămint trebuie să stea pe primul plan. Am discutat în mod special și cu primii secretari. În februarie, această problemă și de aceea acum stăz doar atenția că trebuie să acționăm cu toată fermitatea pentru efectuarea corespunzătoare, de bună calitate, a lucrărilor agricole, deoarece numai așa vom putea avea garanția obținerii unor recolte bogate.

Cu aceasta, as dori să închei, exprimînd convingerea mea, a Comitetului Politic Executiv, al întregului nostru Comitet Central se va simți mobilizat și mai puternic — fiecare în domeniul său de activitate — pentru realizarea celor hotărîte, a planului economic și a celorlalte programe de activitate. În așa fel încît să creșcă contribuția fiecărui membru al Comitetului nostru Central la infaptuirea hotărîrilor Congresului al XI-lea. De asemenea, as dori să exprim convingerea noastră, a Comitetului Central, că organizațiile de partid județene, întregul partid, toți oamenii muncii vor face tot pentru ca anul acesta — primul an al actualului cincinal — să fie încheiat cu rezultate cît mai bune, asigurînd îndeplinirea cu succes a întregului cincinal, infaptuirea programului de creștere a bunăstării materiale și spirituale a întregului nostru popor.

Cu această convingere, închei lucrările plenarei, și urez tuturor succes în activitatea viitoare. (Aplauze puternice, prelungite).

CRONICA DE ÎNTECERE

Prin extinderea tehnologiilor avansate

Printre preocupările majore ale oamenilor muncii din unitățile constructoare de mașini din Capitală, angajați cu toate forțele pentru infaptuirea exemplară a sarcinilor de producție ale anului 1976, se înscrie și promovarea progresului tehnic. La întreprinderea constructoare de utilități chimice „Grivița Rosie” de pildă, au fost introduse recent în exploatare trei linii de sudură automată realizate cu forțe proprii, preum și tehnologia de sudură sub strat și flux în mediu de argon. Acestea și alte măsuri tehnico-organizatorice au permis, în primele trei luni ale anului, depășirea sarcinii de creștere a productivității muncii cu 1,7 la sută. Un rezultat asemănător a fost înregistrat și de colectivul întreprinderii de piese radio și semiconductori (I.P.R.S.)-Băneasa, care, prin celelalte, a perfecționat tehnologia de fabricație a condensatorilor electrolitici și tranzistoarelor plane și a înlocuit utilitățile vechi cu altele noi, de mare randament.

Succes au obținut în această activitate și colectivele întreprinderilor „23 August”, de mașini grele, „Vulcan” și „Automatice”.

Sarcinile la export onorate exemplar

Pe lângă eforturile pentru îndeplinirea ritmică a planului de producție, preocupările pe linia diversificării ofertei pentru export, onorării exemplare a contractelor încheiate cu beneficiarii de peste hotare, reprezintă o constantă ale activității colectivelor din industrie în acest început de cincinal. La întreprinderea „Unirea” din Cluj-Napoca, de exemplu, se află în fabricație primul lot de mașini destinate utilizării unei flote din Bangladesh. Deasfel, cardele, laminatoarele de bumbac, masinile de filat realizate aici sînt cunoscute și apreciate în multe țări, printre care Bulgaria, Cehoslovacia, R.D. Germană. Parametrii tehnico-funcționali ridicai ai mașinilor purtînd marca „Unirea” sînt rezultatul preocupării specialiștilor de aici pentru tipizarea subansamblurilor, perfecționarea sculelor distributive și verificatoarelor în vederea creșterii calității produselor și, implicit, a competitivității lor pe piața internațională.

De la fabrica de materiale de construcții din Turda aflăm că produsele unității sînt tot mai solicitate de beneficiarii externi. Partenerii din U.R.S.S. și Cehoslovacia și-au suplimentat

recent comenzile inițiale. Cu urmare, întreprinderea va livra la export, în cursul acestui trimestru, peste 200.000 metri pătrați de panouri de beton prefabricat pentru construcția de școli și case. Într-o gamă variată de modele și culori.

Întreprinderea „Electrotim” se numără, începînd din acest an, printre unitățile exportatoare de produse electrotehnice. De aici au fost expediate în țările vecine de către comitele de export, produse prevăzute în contractele de export, dintre celelalte unități din județul Timiș, care au obținut succese însemnate în acest domeniu, se numără întreprinderea de comitii „Bega”, care a realizat o producție pentru export de două ori mai mare decît prevederile de plan, în întreprinderea „Solventul” și „1 Mai” care și-au deștat acest indicator de pionierat în fabricarea de pian. Suma realizărilor unităților industriale timișene depășește astfel cu 20 milioane lei valoarea sarcinii planificate, în condițiile în care costurile unor firme străine au fost, la unele produse, cu 13 pînă la 45 la sută mai mari față de perioada corespunzătoare a anului trecut.

Să unuim de județul Dolj activitatea de atenție deosebită activității de export. Chimistii Comitetului de la „Ișnițe”, de exemplu, au livrat în plus beneficiarilor de peste hotare aproape 25.000 tone îngrășăminte pe bază de azot și 890 tone de butanoli. Rezultate bune au obținut în această direcție și întreprinderea „7 Noiembrie” din Craiova, cea de transformatoare de la Filiași, fabrica de celule electrice prefabricate din Bălești, fapt care s-a reflectat în îndeplinirea planului la export pe întregul județ, în primul trimestru al anului, în proporție de 101,4 la sută.

Aceste câteva exemple extrase din numeroasele știri sînt la redacție evidențiază succesele înregistrate în intensificarea exportului, afirmarea producătorilor românești pe piața externă.

Pe urmele dorobanților

Tîind drumul pietrit și dar aerodul pierdut din memorie, al unei dîntre cele mai glorioase campanii parate de trupele românești, într-o drăgăstă așezare a vremii — Războiul pentru Independență, de la 1877 — tremînd țărîna acestui tînetrar eroic, presărat cu înjurări, cu morminte și morminte, mi-am dat seama că vorbele mele, gîndurile rostite pe spina de olărie răsărită a unui pămînt rîni și îndurerat, capătă, pe neașteptate, un alt fel de conținut.

Odată pînă pe se albia sîmbătă a istoriei, te desfacei încet-încet de mormintele mărunte ale elipei și respiri aerul puternic și dens al marilor întocmiri de lupte care dau sens destinației unui popor. Astfel de întîlniri memorabile, înaltate pe firul calm al existenței noastre, devin repere nestinse de la care întotdeauna începem să ne măsurăm devenirea.

Zilele trecute am avut ocazia rară de a însoți un echipaj de 150 de pionieri, temerari și unei inedit și semnificative expediții — „Pe urmele dorobanților” — și a desface, împreună cu ei, paginile Jurnalului cîntărilor în care oastea românească și-a deștat cele mai alese virtuți. Reunind reprezentanți din 11 județe ale țării, grupul tinerilor expediționari, organizat de Consiliul Național al Pionierilor și de revista „Cutezătorii”, a parcurs etapele unui ceremonial căruia m-am supus și eu cu emoție și cu recunoștință.

Primul popas a fost, de fapt, o închinare plină de înaltă plată de glorie și de jertfă de la Călugăreni. Rîdîntă în memoria ostarilor lui Mihai Viteazul și a victoriei acestuia de la 1595, asupra turcilor. Din maiul Neajlovului, tinerii expediționari au cules cîțiva pumni de țărîna pe care i-au purtat de-a lungul întregului traseu, pînă la Grivița și la

Plevna, pe teritoriul Bulgariei, unde au presărat-o pe lespedze de marmură sub care odihnesc eroii Independenței.

Ne-am petrecut cu toții pașii prin iarba deasă și îngîndurată, crescută într-o năvală sălbatică peste tranșeele și parapetele fostelor redute, așezate, în urmă cu o sută de ani, de gloanzile și obuzele asalturilor. Acum, păduri pasnice și plantații tinere acoeră cu crengile lor ecou istoric.

Coborîm treptele mansonului de la Grivița, pînă la osuarul plăcut cu marmură

Însemnări

de Gheorghe Istrate

de Rodopi, deasupra căruia sînt gravate cuvintele de recunoștință și de prețuire ale poporului bulgar: Cine luptă vitejește nepieritor îl rămîne numele! (Cînta se bori habno imeto ny ostava bezsmirno!). Numele luptătorului românesc și regimului românesc împreună cu numele comandantilor lor, scrise în șiruri nerstîrșite pe pereți, par înșeși portative „Simfoniei a IX-a” de Beethoven, ale cărei acorduri leucuri și deodată, cu un sentiment nelămurit, dar tonic văd pe-o margine de tranșee — acum o mică și nevinoată colină — în incendii solar al acestui început de aprilie, o mamă învîgîndu-și copilul să mearză. Trîpîle lui gloanză imbrățișau cu nădejde iarba prăspătită și pruncii mergea pară rezemat de lumină. Pasărea care ne-a atins în acea elipă umerii venea din orizontul albul secol, cu aripile curate de pe care se scuturase pulberea arsă și uicătoare a morții.

Eram cu fața către țară, de unde răzbeteau miremele Dunării...

ACHENIDA

PLECĂRI

Miercuri după-amiază a plecat la Moscova o delegație de activiști A.R.L.U.S., condusă de Glodanu Gheorghe, secretar al Comitetului județean Iași, al P.C.R., care, la invitația Asociației de prietenie sovieto-română, va efectua o vizită în Uniunea Sovietică.

TURNEU

În cadrul planului de colaborare culturală dintre România și Bulgaria a sosit în Capitală colectivul Teatrului dramatic „Sofia”, una dintre cele mai tinere instituții de acest fel din țara vecină. „Am venit în România — spunea regizorul Nikolina Tomanova, director și conducător artistic al teatrului, la conferința de presă care a avut loc miercuri — cu marea dorință de a ne aduce contribuția la dezvoltarea relațiilor dintre popoarele noastre, la întărirea prieteniei dintre ele care are un înlocuit foarte îndepărtat, deoarece considerăm teatrul unul din mijloacele prin care oamenii din diverse țări se pot mai bine cunoaște. Actorii noștri se sînt foarte aproape de colegii lor români; dramaturgia, teatrul românesc în genere, i-a impresionat întotdeauna.” (Agerpres)

CONSĂTUIRE

Timpe de două zile, la Suceava s-au desfășurat lucrările unei consfătuiri a specialiștilor și cadrelor de conducere din unitățile zootehnice de stat din țară.

Începînd cu ziua de 12 aprilie, CENACLU FLĂCĂRA AL TINERETULUI REVOLUȚIONAR organizat de C.C. al U.T.C. și revista Flăcără se află în turneu prin mai multe orase ale țării. Începînd a fost: Ploiești (12 aprilie), Buzău (13 aprilie), Focșani (14 aprilie), Birlad (15 aprilie). Astăzi, grupul de membri reprezentativi al cenacului se va întîlni cu publicul din Birlad. Turneul continuă în zilele de J6 aprilie la Bărcu, 17 aprilie la Piatra Neamț, 18 aprilie la Botosani și 19 aprilie la Suceava.

ACHENIDA

Cu acest prilej s-au trecut în revista realizării, în primul trimestru al anului, din acest important sector economic și s-a realizat un util schimb de experiență privind aplicarea celor mai eficiente metode de creștere a producției de carne și lapte.

TURNEU

În cadrul planului de colaborare culturală dintre România și Bulgaria a sosit în Capitală colectivul Teatrului dramatic „Sofia”, una dintre cele mai tinere instituții de acest fel din țara vecină. „Am venit în România — spunea regizorul Nikolina Tomanova, director și conducător artistic al teatrului, la conferința de presă care a avut loc miercuri — cu marea dorință de a ne aduce contribuția la dezvoltarea relațiilor dintre popoarele noastre, la întărirea prieteniei dintre ele care are un înlocuit foarte îndepărtat, deoarece considerăm teatrul unul din mijloacele prin care oamenii din diverse țări se pot mai bine cunoaște. Actorii noștri se sînt foarte aproape de colegii lor români; dramaturgia, teatrul românesc în genere, i-a impresionat întotdeauna.” (Agerpres)

Începînd cu ziua de 12 aprilie, CENACLU FLĂCĂRA AL TINERETULUI REVOLUȚIONAR organizat de C.C. al U.T.C. și revista Flăcără se află în turneu prin mai multe orase ale țării. Începînd a fost: Ploiești (12 aprilie), Buzău (13 aprilie), Focșani (14 aprilie), Birlad (15 aprilie). Astăzi, grupul de membri reprezentativi al cenacului se va întîlni cu publicul din Birlad. Turneul continuă în zilele de J6 aprilie la Bărcu, 17 aprilie la Piatra Neamț, 18 aprilie la Botosani și 19 aprilie la Suceava.

